
Aus der Sitzung des Gemeinderates Osburg vom 16.05.2019 
 
Einwohnerfragestunde 
Keine Anfragen 

 

Beratung und Beschlussfassung über die Übernahme von Kosten für die Wiederherstellung der 
Beachvolleyball-Anlage am Sportplatz im Rahmen der offenen Jugendarbeit (Antrag der Jugendvertreter) 
Die Jugendlichen des offenen Jugendtreffs Osburg haben unter der Anleitung der pädagogischen Hilfskraft und in 

Abstimmung mit der Jugendpflege der Verbandsgemeinde Ruwer ein Projekt zur Wiederherstellung der 

Beachvolleyball-Anlage in Osburg entwickelt. Über die Jugendvertreter im Gemeinderat wurde der Antrag auf 
finanzielle Förderung des Projektes an den Gemeinderat gestellt. Die Gesamtkosten beziffern sich auf rd. 

4.900,00 €. Der Zuschuss der Gemeinde soll die Kosten für die Anlieferung des Sandes und die Beschaffung des 

Zaunmaterials von insgesamt 2.796,50 € abdecken. Es ist davon auszugehen, dass der Förderverein Jugend e. V. 

des Kreises die Maßnahme mit der Hälfte der Kosten (= Restbetrag) bezuschusst. Ein entsprechender Antrag wird 

von der Jugendpflege der VG gestellt. Der genaue Betrag für die Ortsgemeinde ergibt sich später aus der 

Rechnungsstellung. Evtl. noch eingehende Zuschüsse oder Spenden Dritter sind zu Gunsten der Ortsgemeinde 

anzurechnen. Der Gemeinderat beschloss, zur Förderung der offenen Jugendarbeit die Maßnahme durch einen 

Zuschuss für die Materialkosten bis zu einer Höhe von 2.796,50 € zu unterstützen. 

 

Vergaben 
Es waren 2 defekte Teilkreisregner der Bewässerungsanlage für den Rasenplatz zu ersetzen. Auf Grund der 

damaligen Wettersituation und vor dem Hintergrund termingerechter Pflegemaßnahmen am Spielfeld wurde 

hier eine Eilentscheidung gem. § 48 GemO getroffen. Im Einvernehmen mit den Beigeordneten wurde die Fa. 

Recktenwald, Tahllichtenberg als wirtschaftlich günstigster Anbieter zum Angebotspreis von 1.032,90 zzgl. MwSt. 

beauftragt. Auf Grund eines höheren Arbeitsaufwandes wurde jedoch ein Rechnungsbetrag von 1.176,20 € zzgl. 

MwSt. abgerechnet.  

Anlässlich einer Überprüfung der Brandschutzeinrichtungen im Kindergarten im Jahr 2018 wurde festgestellt, 

dass ein Handlungsbedarf in Sachen Rauchmelder besteht. Anlässlich einer internen Brandschutzübung und im 

Rahmen einer Begehung mit dem Brandschutzbeauftragten des Kreises wurde der Handlungsbedarf bestätigt. 

Der Gemeinderat beschloss, der Fa. Marbach den Auftrag zur Anpassung der Hausalarmierung des Kindergartens 
gem.  Angebot in Höhe von 5.068,21 € inkl. MwSt. zu vergeben. Die Verwaltung wurde beauftragt einen 

Zuschussantrag beim Landkreis zu stellen.  

In den Gruppenräumen im Erdgeschoss der Kita (Altbau) sollen die Fußböden ausgetauscht werden. In einem 

Teilbereich des Flurs, der als Spielfläche während der Ruhezeiten zu nutzen ist, soll der Fliesenboden durch einen 

wärmeren Belag überdeckt werden. Die Maßnahme ist zuschussfähig. Die Ausführung ist in den Sommerferien 

geplant. Der Gemeinderat beschloss der Fa. Fußboden Dier den Auftrag zur Erneuerung der Bodenbeläge im 

Kindergarten gem. ihrem Angebot in Höhe von 9.548,08 € inkl. MwSt. zu vergeben. Die Verwaltung wird 

beauftragt einen Zuschussantrag beim Landkreis zu stellen und den vorzeitigen Baubeginn zu beantragen.  

In den Gruppenräumen im Erdgeschoss und zum Turnraum der Kita Osburg (Altbau) sollen die Türen zum Flur 
ausgetauscht werden. Nach Rücksprache mit der Unfallkasse RLP ist eine Ausführung als Schallschutztüren 

erforderlich. Der Gemeinderat ermächtigt den Ortsbürgermeister im Benehmen mit den Beigeordneten und 

nach Prüfung durch die Verwaltung den Auftrag an den wirtschaftlich günstigsten Bieter gem. der 

Vergaberichtlinien zu vergeben. Die Verwaltung wird beauftragt einen Zuschussantrag beim Landkreis zu stellen 

und den vorzeitigen Baubeginn zu beantragen. 

Es sollen zur Verbesserung der ordnungsgemäßen Entsorgung des anfallenden Hundekots 3 weitere Spende- 

bzw. Sammelbehälter an den von Hundeführern stark frequentierten Wegen aufgestellt werden. Die Aufstellung 

erfolgt durch den Gemeindearbeiter. Angedachte Standorte sind Kapellenstraße, Schornsteinwald und 

Mäusheckerweg. Der Gemeinderat beschloss, der Fa. Infolio Verpackungs GmbH den Auftrag zur Lieferung der 3 

Tütenspender „Dog Station Typ 4“ einschließlich Montagematerial gem. dem Angebot in Höhe von 1.470,84 € 
inkl. MwSt. zu vergeben.  

Die Erneuerung der Heizungsanlage im verpachteten Gasthaus Schornstein wurde vom Gemeinderat in seiner 

Sitzung am 04.04.2019 beschlossen. Die Maßnahme wurde mit Submissionstermin 23.05.2019 von der 

Vergabestelle ausgeschrieben. Demzufolge liegen noch keine Angebote vor. Der Gemeinderat beschloss, den 

Ortsbürgermeister zur Vergabe des Auftrags an den wirtschaftlich günstigsten Anbieter gem. den 

Vergaberichtlinien zu ermächtigen. Die eingehenden Angebote sind vorher fachtechnisch zu prüfen. Die 



Verwaltung wird mit der Prüfung beauftragt, ob die Möglichkeit besteht das Fördermittel für die Erneuerung der 

Heizungsanlage beantragt werden können. 

 

Mitteilungen 
Die Zuwendung aus dem Investitionsschock 2019 für die Maßnahme Erneuerung und Umgestaltung des 

Friedhofsgeländes wurde am 18.04.2019 mit insgesamt 55.000,00 € bewilligt. Die Tiefbauleistungen werden von 

der Vergabestelle bis spätestens 31.05.2019 ausgeschrieben, so dass voraussichtlich in der nächsten Sitzung über 

die Vergabe entschieden werden kann. 

Der Stromanschluss der alten Schulturnhalle wurde am 14.05.2019 hergestellt. 

Das Betriebsergebnis 2018 im Kommunalwald wurde von der Forstvertretung mit 66.627,26 € nachgewiesen. 
Die Kosten für die Erschließung des Baugebiets „Über der Kloppwies“ blieben mit 923.051,47 € (Stand heute) 

unter den ermittelten Kosten von 1.487.127,00 €. Durch die Grundstücksverkäufe entstanden Einnahmen in 

Höhe von 1.592.485,00 €. 

Am diesjährigen Dreck-Weg-Tag wurden insgesamt 0,86 to Müll eingesammelt und kostenfrei entsorgt. Der 

Ortsbürgermeister dankte den Organisatorinnen sowie Helferinnen und Helfern für ihren Einsatz. 

Der Überschuss des Osburger Frühlingsmarktes 2019 beträgt 2.825,00 €, der der Vor-Tour der Hoffnung zu Gute 

kommt. Die 1. Beigeordnete hat den Ratsmitgliedern bereits einen schriftlichen Nachbericht zukommen lassen. 

Die konstituierende Sitzung des neu gewählten Gemeinderates ist vorgesehen am 18.07.2019, 19.00 Uhr im 

Vereinshaus des MGV vorgesehen. 

 
Anfragen und Anregungen 
Ein Ratsmitglied informierte, dass die 1. Mannschaft des TTC Osburg am 05.04.2019 Meister der Kreisliga wurde 

und dass Lukas Wagner aus Osburg am 13.04.2019 dreimaliger Deutscher Jugendmeister im Kraft-Drei-Kampf 

wurde. 

 

Nichtöffentlicher Teil 
Im nichtöffentlichen Teil wurden Bau- und Grundstücksangelegenheiten beraten. Außerdem informierte der 

Ortsbürgermeister über aktuelle Themen. 
 

 
 

 

 


